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I- Optique Physique

Q1- Choisir la (ou les) bonne (s) proposition(s)
d’interf€rence.

&) La diffraction est un phénomene
t L’interférence est un phénomene de diffraction.

@ L’ optique physique est la discipline qui €tudie I’aspect ondulatoire de la lumiere.
@) Dans I'interférence (de Y
e) Dans la diffraction, les maxima se retrouvent 4 mi-chemin entre deux minima.

6 107'*Hz) leurs fonctions sont
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oung), les maxima se retrouvent a mi-chemin entre deux minima.

\/ 0Q2- Deux ondes se propagent dans le vide avec une fréquence de
respectivement S;(t)=a sin(w}) et S,(t)=a sin(mt-T).

@ les deux sources sont coherentes |
b) les deux sources sont synchrones ;
&) La premicre onde est en avance par rapport a la deuxieme par i PR T

. +14 /
d) La pulsation @=n.10" " rad/m ;
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Dans un montage de I’expérience de Young, on utilise une source (S) de laser a I'argon qui émet de la
lumiere (A=500 nm) pour éclairer deux fentes. Si(en haut) et S; (en bas), espacees di On observe
un écran situé a Sm de distance. On desire déterminer les positions y

le patron d’interference sur
de I’écran) des endroits (y = 0) ou il y a de |"interfeérence cn_r;slrg:iij_'pé‘l.b

(mesurées a partir du centrg
' : 7\
destructive. | \/
Q3- La position du premier endroit ou il y a interference destructive est : | e
O
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a) v=0.75mm b) y=1.5mm & y=2.omm d) y=3mm ¢, y=omm
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Q4- La distance interfrangce 1 est Ay ‘)_/S{
E S
a 1=0.75mm b) i=1.5mm ¢) 1I=2.0mm d) i=3mm l=5mm AT

antes par le déplacement de la frange
3, S

Q5- On veut inverser I’ordre des franges sombres ¢t les franges brill

centrale (y=0) vers la position de l

—————— . h,r ) |
a) déplacer la source Vers le haut : O=5mm. PRt A h M
A L= \A

a premiére frange sombre (de Q3). Pour cela, 1] faudra :

mettre une lame de verre devant;Sa - i
@) déplacer la source Vers le bas . I \ o) ‘ 3
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d) mettre une lame de verre devant 53 ; | "/ P! . 9
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X \/ Q6- Si on opte pour une lame de verre (n=1.5), quelle serait son épaisseur (€)? %
a) e=0.5um b) e=0.75um ¢) e=1.5um ') ”33HmL ¢) e=6pm
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ser (A=750 nm) traverse une fente étroite de

e. La largeur du pic centrale est :
: | =©
d) 33.75 o

e expérience de diffraction, un faigeeqyy 18

Q7- Pour réaliser un ; Z M .
frappe un €cran autu-:*B 15 ¢m de ceyre fe!

a) 5.625 mm b) 11.25 mm @22.5 mm

atron de diffraction réalis¢ avec une

: > le p
Q8- Ci-conlrc , oo i, ,
Kiniore nonochromatique (A) a 'aide de deux fentes

(largeur de chaque fente a=20um, distance entre les
centres des fentes b, la distance entre les fentes et

I*écran D=2m). Si la largeur
diffraction L=80 mm. quelle

deux fentes ?

du maximum centrale de

hvherm e Yiinguse telatlee

est la distance b entre les
on

b —
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2)20pm ' b) 40 pum ¢y 60 um @y 80 pm /\ ~——_ L-80mm e
- prosllom sur Fecran y [mnj TR S
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e) 100 pm ) P A
[1- Electrostatique O AW ”
Q9- Ce type d’électrisation apparait lorsqu on met en conta
corps conducteur B avec un corps A ayant un exces de charges.
e corps B se charge par déplacement d’¢lectrons ou d’ions
positifs (schema ci-contre ). (Crest: )15 K Isolant
a) Tribo-¢lectricitc  b) Pyroélectricite ¢! Electrisation par
influence d) Piézoélectricite & ARNV

ct un |
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. Quatre charges ponctuelles @ ql=—q. q2=-q, q3=-q et qs=*+q (Ou

Dans un repére orthonormés (XOY)
0) et D(0,-a), respectivement.

g>0) sont placces aux points A(-a,0), B(0.a), C(a,

010- La force qui s’exerce entre les charges q et qa est:

a I—‘:Kq:fﬁ"' B) F=Kq"/2a - E}-]‘:Mﬂﬁh d) F:'_?',Kq'?.-"a" e) Nulle
011- Le module du champ électrique, créé par I’ensemble des charges en O est
a) E=Kq/a’ b) E=Kq/2a’ ¢) E=Kg/d4a @) E=2Kg/a° ¢ Nul
Q12- Le potentiel V en O., E -
- 2Kqg/a * b)-Kg/a ¢) Kg/a d) 2Kqg/a e) Nul
Q13- Si on place une charge positive q' en O. le module de la force qui s’ exerce par I’ensemble des
charge sur q” est : _ q'p°
a) F=-Kqq'/a’ b) F=Kqq'/a’ ¢) F=2Kqq/a® @ F=2Kqq/a’ ¢) Nul

-—---.-.—__---—____-._J—H.__-.--.-—_u._——___-.--—___a_-._————__a.-n. PR e 'l'-—.'-'"'——————"‘---—'F——.'l-l-—d‘r'!rrrr———-l-l--'-'q-.-—- = B e e e

Q14- Le champ créé, a une distance y, par un fil parall¢le a (Ox) et infiniment charge d'une distrubution
linéique de charges A>0 est :
1 ?'a.- l }'t.- ] }'._, 1 }'u ~
¢) d)i——— e) Nul

) —— b) ——
2ney X 4ME ¥ ITEq Y dneg X

A ]3-&' Q15- Une bille de fer (Mg =56g/mol, dre=7.87) de rayon R=lmm et de centre O initialement neutre, elle

se corrode en surface suivant la réaction (Fe->Fe " +2¢) pouf porter une densité surfacique uniforme de

charges 6=0.86 10" C.mm™. La masse ionisée du fer est - Al i
a) 1.12¢ ®) 0.56 ¢ ¢) 11.2¢ d) 560 g e) 1120 g
Q16- Le champ électrostatique dans les régions r>R est

o oR” R oR’ oR’
8) = D) === ¢) Nul d) —= R—
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Gorrlgé Type - Variants 2

* Barbms varlable par quastion

N | Rép, |Bardéme
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